Esercizi sui limiti di funzione
con l’ausilio del calcolo differenziale

(1) Determinare lo sviluppo di Mc Laurin fino all’ordine indicato tra parentesi
(2); sin*z  (6); sin? vz (3);

e*cosxsin2x  (4); V1+tanz (3);

e —cosz (3).

cos(sinx) — log(1 + 2x)

log®(1+2%) (7);

(z —sinx)(z® +sin’z)  (5);

(2) Determinare ordine e parte principale dei seguenti infinitesimi per z — 0:
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(o> 0); sin*(log(1 + 2))log(cosx) + - (aw>0).

e — e; sinzx® —sin®x
(3) Eventualmente utilizzando il Teorema di de 1'Hopital o gli sviluppi di Taylor, verificare

i seguenti limiti:
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(4) Eventualmente utilizzando il Teorema di de 'Hopital o gli sviluppi di Taylor, verificare

i seguenti limiti:

t logz m log(z +1

Tr——400

lim (cosh(z + 1) — coshz)"* = ¢;

T——400

lim sin(e” — 1) —x 1

a—0 xarctanz 2’

lim x(arctanz — arccosz™?) = ——;
T—+00

lim

lim x(logz)? <si ! S ! )> =1;

22
(V1 + 22 — e2)(log(1 + sin? x) — arctan 2?)

2—0 arctan(e** — cosz?) - tan(e* — 1)

eV _gind /x — cos 2?4
lim =1.

z—0 :BQ\/E

(5) Calcolare il seguente limite:
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(6) Si calcoli lo sviluppo di Taylor delle seguenti funzioni rispetto al punto a fianco indicato.
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